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DEGLI STUDI Lauree trienn. Comunicazione Digitale / Informatica Musicale System calls Registri MIPS
DI MILANO Appello del 25 gennaio 2011 codice ($v0) | argomenti | risultato 0 | zero 24-25 | t8 - t9
T print_int 1 $a0 | 1| at 26-27 | k0 - k1
Cognome, nome: Matricola: [ Com. Dig. print_float 2 $£12 23 v0 = vi >8
[ Inf. Mus. print_double 3 $£12 gp
print_string 4 $a0 | 4-7 | a0 - a3 29 | sp
read_int 5 $vO0 8-15| t0 - t7 30 | s8
1. [2] Rappresentare il numero decimale -60,0625 secondo lo standard IEEE-754, ;ea?dfolufl'; g ::g 16-23 [ s0 - s7 31 | ra
singola precisione, in formato esadecimale. read string 8 $a0, $al
sbrk 9 $a0 | $v0
2. [3] Si dimostri la seguente equivalenza (g4 p)(G+b+c)(a+c)=ab+ abe + be exit 10
applicando regole di algebra booleana: -
PP 9 9 MIPS Instruction Set:
. . . . . . . - . . D "
3. [3] Si disegni la struttura circuitale di un Latch di tipo DT e se ne descriva il 0 1o op(31:20) 10 _funci(éig 10 _functis:0
funzionamento. 101 Lo 1 1] sub.f
2 021l 21 sl 2| mul.r
. . . . . . . . 3 03|l 3| sra 3| div.f
4. [5] Si progetti un circuito caratterizzato da quattro ingressi A, B, C e D, e da un’uscita Y 404 | beq 4 ]
che vale ‘1’ se e solo se, sui quattro ingressi, la quantita di ‘1’ & strettamente maggiore g gﬁ’ g:‘u"l g e 2 ”'1"W"
della quantité di ‘0. 707 |bolz 7| srav 7 | neg.f
a) Determinare la tabella di verita di Y; b) esprimerla nella forma canonica piu adatta; g gg TI'J‘JI“ g :'m g
c) semplificarla mediante mappe di Karnaugh; d) semplificarla ulteriormente, se 10 0a s 1] 10
possibile, mediante semplificazioni algebriche; e) disegnarne lo schema circuitale. :; g:’ 1::'[:: :; o :;
13 0d | orl 13 | break 13
5. [8] Si sintetizzi una macchina a stati finiti di Moore che presenta una linea di ingresso :g ‘(’)" ;ﬁ“ :g :g
che viene valutata ogni millisecondo e una linea d‘uscita che cambia valore 16 10|z-0 @ 16 | mini 16
(0>1->0->1-...) ogni volta che sulla linea d'ingresso si presenta la sequenza: “1100". :é :; : ; . :é '":I'" }s
. T . " , . . . 2 e m
Si supponga che inizialmente la linea d’ingresso e I'uscita si trovino entrambe a 0. 19 13|23 @ 19 ,,,.,z 19
Si determinino: STG, STT, STT codificata e struttura circuitale del sistema completo, 310 :;' 3? 3?
non trascurando la gestione del segnale di clock ed avendo cura di semplificare il piu 22 18 29 22
possibile le funzioni prima di tradurle in circuito. g: :g ;2 . ;3
mu
25 19 25 | multu 25
6. [6] Si traduca in linguaggio Assembly MIPS nativo, evitando cioe di utilizzare pseudo- ;l; :1: ;g g:v ;g
istruzioni, la seguente procedura in linguaggio C. Si consideri che tale procedura si 28 1c 28 v 28
aspetta I'argomento nel registro $a0 e restituisce il risultato nel registro $vO0. gg :d et 4 gg gg
0 s une
- - a1 (25:21) 16:16) -+ 4,0) (20:16) 81 a1
int SuperFunz( int n ) 32 20 0 [micz ]+ 0 0 o [ 32 | add 32 [ ovts g
{ 33 21 |b 1 1 2 1| tibr 1| bgez 33 | addu 33 | cvid.f
. 34 22| 2| otz 2 | tibwi 2 34 | sub 34
if( n<5 ) return( n ); 35 23|l 3 3 3 35 | subu 35
* 36 24 | Iw 4| mtce 4 4 36 | and 36 | cvtw.f
else return( n*SuperFunz (n-5) ); 37 25 [Ibu 5 b 5 37 | or 37
38 26| Ihu 6] clex 6 | tibwr 6 38 | xor a8
} 30 27 | Iwr 7 7 | tbp 7 39 | _nor 30
40 28 8 8 8 40 40
. . ) : a1 29| sb 9 9 9 i a1
7. [4] Si scriva un programma Assembly completo, per ambiente SPIM, per calcolare il 42 2a|sh 10 10 10 42| it 42
valore di “SuperFunz” di un numero intero fornito da tastiera. Il programma esegue il :i g‘c’ ow :; :; ]; :g situ 32
calcolo chiamando la funzione SuperFunz descritta nell’esercizio precedente, quindi 45 2d 13 13 13 45 4%
termina. Il programma deve presentarsi a terminale come nel seguente esempio: Y P I AR ISR I 1 i 4
. . . 48 30 16 | copz e 16 16 | bitzal a8 a8 | clf
Inserisci un numero intero: 49 31 [ weo 17| copz e 17 17 | boezal 49 49 | cunt
50 32| wet 18 Wzwl zwl]| 18 18 50 50| ceqf
>8 51 33 | Iwe2 19 fud fug | 10 19 51 51| cueq.r
52 34 [ Iwe3 20 20 20 52 52 | coltf
SuperFunz( 8 ) = 24 53 35 21 21 21 53 53 | cultr
54 36 22 22 22 54 54 | cole.f
55 37 23 23 23 56 56 | culo.f |
8. [4] Si traducano le due istruzioni seguenti a) in Assembly MIPS nativo e b) in linguaggio o6 38 o o o o 5 ] R
macchina, specificando valore e ampiezza in bit dei campi di ogni istruzione. 58 3a | swel 26 26 26 58 58 | c.500.1
A . 3 50  3b | swe2 27 27 27 59 59 | c.nglt
bgti $t0, -5, -40 # branch on greater than immediate g? g; swed gg ;g gg g? g? cltr ,
.. 9 .o . . . . ¢.nge.
divi $a3, 47, $t7 # divide immediate by number in register gg 3", 30 30 30 gg gg oles
c.ngt.
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